

## 你有好货 我来吆喝

从“愁销路”到“游人旺”

## 高校直播助农激活崇阳乡村经济

本报讯 全媒体记者赵浩、通讯员邓鹏飞、叶方青报道:七月骄阳似火,崇阳县石城镇西庄村一组的莲蓬基地里,碧叶连天,荷香四溢。村民周清华望着满塘饱满的莲蓬,脸上却难掩愁绪——莲蓬成熟速度快,销售窗口期短,如何迅速打开销路成了摆在他面前的大难题。

在了解到周清华的困境后,武汉传媒学院驻西庄村工作队第一时间与村“两委”共同谋划,决定借助直播带货这一方式,为莲蓬打开销路。考

虑到直播专业性和影响力,工作队主动联系同为省直驻崇阳定点帮扶单位的武汉东湖学院,邀请其驻白露村工作队组织大学生志愿者团队共同参与直播助农行动。

7月27日,一场别开生面的助农直播在西庄村莲蓬基地拉开帷幕。西庄村党支部书记熊存志与大学生志愿者们一同走进直播间,化身“助农达人”,热情地向网友介绍当地莲蓬的特点和优势。西庄村驻村干部默契配合,承担起助播和场控的职责,确保直

播顺利进行。没想到,直播效果远超预期,首场开播仅20分钟,50单库存就被抢购一空。更令人欣喜的是,不少刷到直播间的崇阳本地群众被吸引,纷纷驾车来到现场采摘,顺便打卡拍照,感受乡村的田园风光。

几场直播下来,西庄村莲蓬基地彻底火了,每天游人如织,前来采莲蓬、采花、拍照游玩的人络绎不绝。村民周清华喜上眉梢,他高兴地说:“过去我靠在路边摆摊,每天只能卖100多元钱,现在直播火了之后,每天销售

额都超过了1000元,照这个势头,今年的莲蓬估计能卖掉七八成,真是太感谢这些驻村干部和大学生了!”

西庄村驻村第一书记葛洋怀介绍,武汉传媒学院与武汉东湖学院此次联动开展助农直播,是充分发挥高校优势、让专业力量助力农业发展的生动实践,更是将青春力量融入乡村振兴的具体体现。通过这样的活动,不仅实实在在地为老百姓增加了收入,还为推广乡村旅游、提升乡村知名度搭建了良好平台。

## 崇阳融媒体中心直播带货进果园

助力水果“云”销售,一小时突破10万+

本报讯 全媒体记者陶然报道:“大家看,这些黄桃全部都是我身后的果树上新鲜采摘下来,新鲜水灵!喜欢的朋友千万不要错过……”8月1日下午4点半,崇阳县桂花泉镇双港村叶家堤黄桃果园基地,来自崇阳县融媒体中心的主播和石城镇西庄村党支部书记熊存志热情地向屏幕前的消费者推介着当地生态种植的锦绣黄桃。直播间里实时互动、在线议价,构建起“产地直连餐桌”的消费新场景。

7月21日,县融媒体中心记者在下乡采访中得知,桂花泉镇双港村村

民叶落明种植的2万斤优质黄桃面临着滞销的困境。叶落明曾是建档立卡贫困户,借着政策东风,凭着一股韧劲,在2016年底彻底摘掉了贫困的帽子。揣着在城里攒下的积蓄,也想为家里攒下更稳当的日子,叶落明回到家乡,包下这片百亩果园。

为了让好产品卖出好价格,崇阳县融媒体中心第一时间在全媒体公益助农栏目“你有好货 我来吆喝”推出叫卖图文和推介短视频。同时邀请本土网红、石城镇西庄村党支部书记熊存志开展联合互动直播,真正让“流量”变“销量”。

直播中,崇阳县融媒体中心直播间充分发挥专业优势,以“科普+体验”的形式增强直播吸引力。石城镇西庄村党支部书记熊存志在直播间带领网友“云打卡”果园,县融媒体中心主播现场试吃并邀请网友“云品鉴”,直观展现果肉肥厚、汁水丰盈的绝佳口感,吸引网友踊跃参与、纷纷下单。

“官方媒体推荐,品质肯定有保障!”“支持助农,给家乡好货点赞!”直播间里好评如潮,短短一小时,两个直播间在线观看人数突破10万+,订单量激增,销售额近万元。

“小屏幕”联通“大市场”,“小镜

头”架起“大桥梁”。近年来,短视频、直播带货成了零售领域新风口,崇阳县融媒体中心顺应潮流,将媒体资源和社会需求相结合,找到服务乡村振兴战略的切入点、着力点,推出公益助农栏目“你有好货 我来吆喝”,通过新媒体平台宣传推广家乡的风土人情和农特产品。

如果你也想尝尝双港村的锦绣黄桃,或是想为这位踏实的种桃人搭把手,不妨趁着周末去桃园走走,让这份藏在红纸里的甘甜,甜蜜你的夏天。

地址:桂花泉镇双港村三组叶家堤  
助农热线:叶落明 15997977865



## 沙坪镇锦绣黄桃上市了

本报讯 全媒体记者胡昊宇、通讯员洪玲报道:眼下正值锦绣黄桃成熟上市的季节,崇阳县沙坪镇古城村的果农抢抓晴好天气,采摘黄桃,分级装箱,第一时间把新鲜香甜的果子送往市场。

近日,走进位于古城村的崇阳县

花果山农业专业合作社的基地,连片桃树郁郁葱葱,沉甸甸的果实在枝头。果农们熟练地托住果柄轻轻一拧,便将一颗颗套着“夏凉衣”的黄桃轻轻摘下放入筐中,脸上写满丰收的喜悦。

“锦绣黄桃是黄桃中的优质品

种,现在正是上市期,我们今年的果子相较于往年更大、更甜。”崇阳县花果山农业专业合作社负责人杨谷奇向记者展示个大味美的锦绣黄桃。

锦绣黄桃口感清甜、水分充足,富含维生素C、膳食纤维、胡萝卜素及多种微量元素,是盛夏消暑的健康之

选。基地在种植和管护过程中坚持人工除草、物理防虫,不喷施化学农药,确保每一颗桃子都天然、安全。

在炎炎夏日里,快走进这片“世外桃园”,将这份独属于盛夏的清甜美味收入囊中。

助农热线:杨谷奇 15872789838

## 崇阳不动产登记中心

## “三进”服务“零跑腿”领证

此前,该公司在办理厂房产权登记时,因历史资料复杂、流程不熟等问题一度进展缓慢。崇阳县不动产登记中心主动对接企业需求,迅速成立工作专班提供精准服务。

近日,专班人员深入企业生产车间,一线核验申报资料,对缺失环节即时指导补充,“手把手”帮助企业梳理完

善材料,现场化解了厂房不动产权登记难题,并当场颁发了不动产权证书。此举有效保障了企业资产权益,助力企业轻装上阵。

近年来,崇阳县不动产登记中心持续开展“不动产登记服务进园区、进社区、进小区”(简称“三进”)活动,采取“政策宣传+现场服务”双轮驱动模式,

主动将登记服务政策和便民利企新举措送到群众身边。目前,“三进”活动已覆盖全县2个工业园区、4个社区、9个小区,大大提升了服务便利化水平,有效延伸了服务触角,切实打通了便民利企的“最后一米”,为持续优化崇阳县营商环境、推动经济高质量发展注入了新动能。

## 崇阳税务助力合规企业铸就“金字招牌”

本报讯 通讯员罗龙军、刘智利报道:合规经营、依法纳税是企业可持续发展的重要保障,也是企业稳步前行的“金字招牌”。国家税务总局崇阳县税务局积极聚焦企业发展需求,通过深化税收普法宣传和精准政策辅导等举措,引导企业合规经营,助力其蓬勃发展。

湖北大集重钢有限公司是崇阳县2019年7月招商引资的重点项目之一,主要生产大型桥梁、体育场馆、石油钻井平台等大型建筑重型钢结构。项目的整个团队均来自中铁高新工业华南制造基地,相继参与了港珠澳大桥、莲花大桥、深中通道等大型桥梁的制作,构件结构包含钢箱桥梁、叠合桥梁、U槽桥梁等,桥梁类型涵盖了钢桥梁、钢拱桥、斜拉桥、悬索桥、景观桥等各种类型。

为助力大集重钢公司释放发展潜力,崇阳县税务局主动作为,及时构建“政策直达+精准辅导”全周期服务机制。依托电子税务局、征纳互动平台以及税企微信群,精准推送税费优惠政策、重点减免事项。同时,组建“税费服务专家团队”实地开展涉税辅导,有力支撑企业发展。

“公司始终以技术创新为核心,专注大型建筑重型钢结构研发,产品规格多样,能满足各类工程类型需求。”湖北大集重钢有限公司财务负责人黄继明介绍,2024年以来,得益于税费优惠政策,公司享受税费减免12.4万元。公司将节省的资金全部投入智能化改造与工艺升级,为提升产品竞争力注入强劲动能。

在确保各项税费优惠政策精准落地的同时,崇阳县税务局“税费服务专家团队”还密切关注企业税务风险防范需求,协助健全内控机制,筑牢合规经营防线。

重钢行业是国民经济的重要支柱产业。崇阳县税务局相关负责人表示,税务部门将持续深化税收普法宣传,既做好税费优惠政策的“速递员”,更当好企业合规经营的“护航者”,通过精准服务引导传统制造业向“合规化、智能化、绿色化”转型升级,助力企业在发展道路上“诚”风破浪、行稳致远。

白霓镇“敲门行动”+“湾子夜话”  
将反诈知识送上门

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员程梦琳报道:连日来,崇阳县白霓镇多措并举,在全镇范围内深入开展平安创建和反电信诈骗宣传活动,切实守护好群众的“钱袋子”和幸福家园。

白霓镇组织村(社区)干部、网格员和志愿者通过张贴宣传单、入户宣讲、开展“湾子夜话”等形式,在集镇街道、村委会、卫生室、商超等人流密集区域张贴反电诈宣传海报,发放平安创建宣传单,同时利用微信群、朋友圈等线上平台转发典型案例和防骗技巧,形成“处处有提醒、时时受教育”的浓厚氛围。截至目前,全镇累计发放宣传单页3000余份,推送警示信息100余条。

针对留守老人、家庭妇女等易受骗群体特点,白霓镇平安建设办联合村(社区)干部开展“敲门行动”,通过拉家常、讲案例的方式,用方言土语揭露刷单返利、冒充公检法等常见骗局,并帮助村民下载“国家反诈中心”APP,开通来电预警功能。

为深化宣传效果,白霓镇还联合白霓法庭、派出所,利用晚间村民闲暇时间,在村组广场开展“湾子夜话”。民警结合近期辖区诈骗案件,以案释法揭露诈骗手段,详细讲解平安创建的相关知识;法官向群众普及《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等法律法规,现场解答群众疑问。

高枧乡  
清淤治水护民生

本报讯 全媒体记者夏飞洋、通讯员廖焱馨报道:近日,崇阳县高枧乡党员干部与志愿者走进高枧村晴岩洞开展淤泥清理专项行动,同时紧抓防溺水工作,守护村民家园安全与生命健康。

党员干部和志愿者们分工协作,挥动铁锹深挖洞内淤积的杂物,将碎石、落叶等一一清除,大型挖掘机也开足马力,将人力难以搬运的大块淤泥铲出运走。经过数个小时的连续奋战,晴岩洞周边沟渠的淤塞被彻底疏通,环境面貌焕然一新。“清理后这里更干净了,散步时心情都舒畅了!”家住附近

的村民王兵感慨道。正值盛夏酷暑,在清淤疏通的同时,高枧乡紧盯防溺水工作,多措并举筑牢水域安全屏障,在高枧村晴岩洞、中山村夜合山等重点水域增设7处共计14块醒目警示标牌,清晰标注水深及危险区域;组建巡查专班,坚持每日专人值守河道、池塘等隐患点;联合辖区学校开展防溺水“敲门行动”,通过真实案例讲解、现场急救演示,切实提升青少年群体的安全意识和自救能力。“防溺水工作必须确保警示标识到位、管护责任压到人、日常巡查到位!”高枧乡防溺水工作领导小组办公室相关负责人表示。

沙坪镇拒绝“升学宴”  
抵制陋习树新风

本报讯 全媒体记者胡昊宇、通讯员洪玲报道:7月30日,崇阳县沙坪镇新时代文明实践所志愿者走进各村(社区),上门发放《推动移风易俗树立文明新风》宣传手册,用通俗易懂的语言向考生家庭传递文明新风尚,不必大摆宴席,一束鲜花寄托祝福,一张合影定格成长,一场家风分享会传承美德,让“金榜题名”的喜悦摆脱“人情债”的束缚,回归纯粹本真。

沙坪镇还通过召开“湾子夜话”把移风易俗的新风尚讲到群众心坎上。夜幕下的文化广场,干部与村民围坐畅谈,算清“人

情账”与“文明账”,让拒绝“升学宴”“谢师宴”、抵制铺张浪费成为共识。同时,各村(社区)的红白理事会也主动上门为考生家庭提供咨询服务,引导他们自觉遵守相关规定,践行文明新风。

“以前一到升学季,光是随礼就让人头疼。现在镇上倡导文明庆升学,大家都觉得轻松多了。”沙坪镇居民李阿姨笑着说。

截至目前,崇阳县沙坪镇已有30余户考生家庭主动放弃了“升学宴”的计划,选择以家庭小聚、公益活动等形式庆祝孩子升学,以勤俭节约的家庭风尚引领孩子健康成长。

路口镇“扫黄打非”  
筑牢“护苗”防线

本报讯 通讯员金文峰报道:近日,崇阳县路口镇新时代文明实践所在官民佳苑、田铺村、沙墩村三个暑假托管服务点开展“护苗·绿书签行动”暑期专场活动。

活动现场,来自华中农业大学、武昌理工学院的大学生志愿者们分别在各自暑假托管服务点,以通俗易懂的语言,深入浅出地向同学们讲解“扫黄打非”的相关知识,并为同学们普及“扫黄打非”行动的意义、非法出版物对青少年成长的危害。

志愿者们还通过对比正版与盗版书籍在印刷质量、纸张材质、文字排版、版权页信息等方面的差异,让同学们直观地了解到盗版书籍的特征,掌握了实用的辨别技巧。

志愿者们还通过对比正版与盗版书籍在印刷质量、纸张材质、文字排版、版权页信息等方面的差异,让同学们直观地了解到盗版书籍的特征,掌握了实用的辨别技巧。

石城镇卫生院  
拥军优属获好评

本报讯 通讯员户日明报道:连日来,崇阳县石城镇卫生院热闹非凡,“奉献青春守边疆,你的健康我来帮”的免费体检活动有序进行,量血压、测血糖、身体检查……每一个项目都饱含着对退役军人的敬意。

不仅如此,石城镇卫生院还常常联合其他医疗机构开展健康义诊活动。中医内科、心脑血管内科等科室的医务人员齐聚一堂,围绕慢性病防治、中医养生保健等方面开展健康讲

座,为退役军人免费测血压、测血糖、问诊、提供疾病咨询和健康指导,针对他们的身体状况给出合理的健康调理建议,帮助他们掌握基本保健常识和方法,增强健康意识。

平日里,该院还不定期组织志愿服务队,开展“下乡免费体检”活动,把医疗服务送到群众家门口。只要退役军人有需要,他们就会毫不犹豫地伸出援手,为行动不便的退役军人上门送医送药。

## 遗失声明

崇阳县石城镇石城社区卫生服务站(统一社会信用代码:524212235798601050)不慎遗失民办非企业单位登记证书正、副本,特此声明作废。

2025年8月5日